Referat fra Valgmandsforsamlingen
Tirsdag d. 23. september 2008, kl. 19.30 i fælleshuset Eforen ved Kollegium 6
1) Valg af dirigent

Nikolaj Stenberg, 3.3. er valgt

2) Valg af referent

Ida Sander, 5.3 er valgt

3) Godkendelse af dagsorden

Dirigenten konstaterer, at valgmandsforsamlingen er lovligt indkaldt.
4) Bent Müller informerer om ombygningsplaner for kollegiet

Formanden for kollegiernes bestyrelse, Bent Müller, fortæller om fremtidens ombygningsplaner. Efter en arkitektkonkurrence mellem to firmaer, er der nu blevet valgt et projekt. Nu mangler der blot 130 mio. kr., før ombygningsarbejdet kan gå i gang. Der er mange praktiske problemer i forbindelse med ombygningsplanerne. Den foreløbige plan er, at man tager tre kollegier ad gangen. Derefter vises der et diasshow med billeder fra de nuværende kollegier samt fremtidens små lejligheder.
Baggrunden for ombygningsplanerne er den faldende interesse for at bo på kollegierne, især fra pigernes side. Der er på nuværende tidspunkt 190 piger og 315 drenge. Kollegierne skal bevares som en central del af campus på langt sigt. Fællesskabet skal dog stadig opretholdes. Man agter at slå to etager sammen med opholdsrum på den ene etage og køkken på den anden. Værelsesantallet vil således falde til 300, hvilket er meget drastisk. Der skal være bad og toilet samt kogemulighed på hvert værelse. Vi taler nærmest små lejligheder. 
Der kommer fire typer af værelser – den mindste enhed er netto 17, 26, 30 og 32 m2. Der vil ikke være lige mange af de forskellige værelser. 9 værelser på hver etage, i stuen dog kun 6 værelser. 

Finansieringsplanerne er ikke fastlagt i detaljer.
Efter denne præsentation begynder de fremmødte gangrepræsentanter at stille spørgsmål til projektet. Der udtrykkes især bekymring for, at Århus med ombygningsplanerne vil miste nogle af sine billigste og bedst beliggende boliger.
Kollegianerrådet (i det følgende: ”KR”) informerer om, at ventelisten for øjeblikket er på op til 10 måneder, og at efterspørgslen ikke ser ud til at falde. Det er Müller klar over, men bestyrelsen vil fremtidssikre kollegierne.

Bengerd: Hvad er valgmandsforsamlingens beslutningskompetence i denne situation? Er der økonomiske overvejelser?

Müller: Det er bestyrelsen, der træffer beslutningerne. KR’s spændende indspark bliver noteret, men vi bestemmer selv, da vi har flertallet. De økonomiske betragtninger er at finde ud af, hvad man betaler for sammenlignelige ydelser.

Ida, 5,3: Har I slet ikke tænkt jer at lytte til KR eller kollegierne?

Müller: Det er en afvejning. Vi lytter, men vi følger ikke jeres anbefalinger. Vi har flertallet. Du kan jo arbejde for at ændre Grundloven.

Rita, 2, st: Er I stadig åbne over for nye forslag? Har studerende flere penge i fremtiden? Skal stedet ikke være et sted for de interesserede studerende, der gerne vil bo her og leve af SU’en alene? Hvad med kogepladerne på værelserne – pigerne kan da ikke lide mados i tøjet?

Müller: Selvom der ikke er foretaget en undersøgelse, mener vi, at de fleste studerende har et studiejob og dermed har råd til en højere leje. Det var en svær beslutning.

Mathias, 6,1: Hvem vil I tiltrække? Folk, der ikke vil bo på et kollegium? Der er kun to årsager til, at folk flytter herfra – de flytter sammen med deres kæreste eller de bliver færdige med deres studier.

Müller: Det kan vi selvfølgelig ikke vide noget om, men vi regner med, at det bare er et spørgsmål om faciliteter. Det er simpelthen ikke attraktivt for piger. Jeg kender flere kollegianere, der er flyttet herfra af andre årsager end de to, du nævner.
Hans, 7,1: Hvorfor er det et problem, at der er færre piger på kollegiet? Hvorfor har man ikke lavet en undersøgelse blandt kollegianerne?

Müller: Vi vil gerne have blandede gange i fremtiden, eftersom vi tror, at det er mere attraktivt. Vi vil fremtidssikre kollegierne.
Derefter diskuteredes en alternativ plan vedrørende en gennemgribende renovering af kollegierne, frem for en reel ombygning. Müller afviste denne plan, eftersom det antages, at en sådan løsning vil blive for dyr.

Ligeledes diskuteredes om man ikke burde foretage en forsøgsombygning af blot ét kollegium. Müller afviste denne plan, eftersom det antages, at en sådan løsning vil blive for dyr.

Rita, 2, st: Var det ikke et løfte til sidste valgmandsforsamling, at man ville starte med blot at ombygge ét kollegium?

Müller: Nej, det var et helt andet projekt. I øvrigt tror jeg ikke, at det er realistisk at gennemføre projektet med kun et kollegium.
Anne, 8, st: Se i bestyrelsesreferaterne! Da jeg sad i KR, var det et løfte. 
Derefter blev der spurgt til de rent praktiske problemer: Hvor skal folk bo? Kan det ikke undersøges, hvor folk, der fraflytter kollegiet, har boet? Folk i stuen flytter jo hurtigere.

Müller: Ingen yderligere kommentarer.

Der opstår diskussion om, hvorvidt yderligere reklame kunne løse problemet, og Peter, 7,3, mener, at man skal vedligeholde kollegierne bedre. Herefter må diskussionen stoppe.

Pause i 10 minutter. Der ryges udenfor, mens der er kaffe og kage indenfor.

5) Kollegianerrådets beretning (tidligere fremsendt)

Kollegianerrådets formand, Christian, 3.3., gennemgår den skriftlige beretning. 
Rita, 2,st.: Jeg foreslår, at Kollegianerrådet hyrer et kor til at synge for til næste Sankt Hans-fest.
Lasse, 6,1, efterlyser gangens sofa, der blev stjålet i forbindelse med Sankt Hans-festen. 

Ida, 5,3.: Alumneforeningen går fremad. Det næste arrangement er i november måned. Tjek hjemmesiden ud: http://www.koll.au.dk/til/alumneforeningen/forside
Rita, 2,st.: Internationalt Sekretariat har fået en masse værelser. Det var sidste valgmandsforsamling dog imod.

KR: Det var en beslutning ovenfra, så vi må være lidt large på det punkt. I kan jo selv gætte, hvordan stemmerne var i bestyrelsen.

Beretningen er taget til efterretning.

6) Fremlæggelse af budget for 2008 ved John
Kollegierne skal have nye adresser, fordi GPS’erne ikke virker i parken, hvilket har betydet dødsfald; beredskabet kan ikke finde rundt. Kollegierne arbejder for, at bygningsnumrene skal blive de nye adresser. Beboerne skal dog ikke bekymre sig, Folkeregistret ordner alt med sygesikringskortene. 
Herefter gennemgår John budgettet. Især køkkenrenoveringerne er iøjnefaldende. Planen er, at køkkenerne i kollegium 4 og 5 bliver gjort helt færdige i efteråret. Renoveringen af kollegium 6 er blevet forsinket pga. sygdom, men genoptages formodentlig i januar. Der er i øvrigt en god likviditet, selvom bl.a. opnoteringsgebyret er bortfaldet. Det var simpelthen ulovligt.
Budgettet bliver enstemmigt vedtaget.
7) Information om korrekt brug af kollegiets internetforbindelse

Kollegianerrådets formand, Christian, og Hans, 7,1 fortæller, at der er problemer med fildelingsprogrammer. Rettighedshaverne opdager fildelingen, hvorefter der bliver sendt en klage til DK-CERT i København, derefter til Universitetet, Klaus og til sidst til beboeren. Der har således været 5 henvendelser inden for den sidste måned!

Internettet er meget hurtigt og godt, så Kollegianerrådet og kontoret opfordrer til, at alumnerne lader være med at misbruge det. Hvis det er tilfældet, er man i karantæne i 14 dage.
8) Tekniske spørgsmål ved Klaus Donneborg
· Brandsyn: Brandvæsnet har ikke har nogle bemærkninger – hvilket er godt. Mon ikke det skyldes, at der var gangrydning dagen før?

· Cykelrazzia til efteråret.

· Loftrydning under opsejling: Bare stil Jeres gamle møbler ud på gangen, så fjerner kollegiernes medarbejdere dem for Jer.

· Køkkenaffald må ikke smides i pap-containeren. NB!: Pizza-bakker er ikke pap, men køkkenaffald.

· Tørrerummet i kollegium 7-9: Nyt ventilationssystem på vej.

· Der kommer mere lys på gangene.

· Der kommer ny gulvbelægning på gangene.

· Rotter: Der har ikke været rotteklage – kloakkerne er 99,9 pct. i orden. 

Hvis der er bøvl med værelset ved ind- eller fraflytning (f.eks. ødelagt gulv, fugt, e.l.), så kontakt kontoret – så vil de udbedre manglerne hurtigst muligt.
Der er problemer med IP-konflikter på netværket. De opstår fordi folk ikke opsætter internetadgangen, som foreskrevet i det materiale man får udleveret ved indflytning. Kollegianerrådet vil undersøge om vejledningerne kan gøres ”idiotsikre”.
Om en måned får kollegierne en infokanal. Her vil al information blive lagt ud. Rita, 2, st., foreslår, at man får en wiki?!
Nikolaj, 3,3: Systemet med videregivelse af nøgler kan være uhensigtsmæssigt. Måske skulle man aflevere nøglerne på kontoret, så man selv kan få en kvittering og undgå eventuelle erstatningskrav, og så kollegiet har styr på, hvor mange værelsesnøgler der egentlig er i omløb.
John: Det er et problem, når folk flytter ind lørdag eller søndag. Vi ville hellere end gerne gøre det, men vi er der jo ikke i weekenden.

Andreas 6,2: Kan man ikke holde beplantningen mere nede? Mus kravler op ad den.

Klaus: Vi kan ikke gøre så meget. Vi prøver, men det er efter gartnerens forgodtbefindende. I kan godt låne vores eget gartnerudstyr, hvis I synes, at det bliver for slemt. Man må dog ikke klippe det helt ned, eftersom beplantningen er en del af kulturkanonen.

Hvis I har et hvepsebo i jeres vedbend, så kontakt kontoret.
John opfordrer til, at man byder nye kollegianere bedre velkommen – og sætter dem ind i de mange uskrevne regler og giver dem kyndig vejledning om de lokale forhold.
9) Beslutningsforslag fra Kollegianerrådet (Se bilag vedlagt sidste indkaldelse)

Ændringsforslag vedrørende § 14, stk. 3. Diskussion omkring aldersgrænsen på 32 år for at komme ind på kollegiet.
Hans, 7,1: Der er et hul i husordenen, så hvis man har boet her kort som 22-årig, kan man flytte ind igen som 60-årig.

Anne, 8,st: Jeg synes, at grænsen er mærkelig. Hvorfor kan man ikke give studerende over 32 år lov til at flytte ind? Jeg synes, at dispensationsmuligheden er fin.

Thue, 4,2: Du kan max på her i 8 år. Derfor har vi valgt 32 år til aldersgrænsen. Der er en fordel i at holde aldersgrænsen nede. Ældre mennesker er generelt mere satte. Dispensation kan stadig gives, da det er os, der laver reglerne.

Der er flere, der tilslutter sig dette synspunkt.
Afstemning

For: 13
Imod: 4

Hverken for eller imod: 1

Forslaget er dermed vedtaget.

10) Indkomne forslag:

a. Der skal være lige mange piger og drenge på kollegierne (bilag)

Motivering: En form for positiv diskrimination. Christian forsvarer forslaget for den fraværende forslagsstiller.

Kønsfordelingen har ikke ændret sig i den seneste tid, og flere kollegianere udtrykker bekymring over forslaget, idet der jo er tale om diskrimination. 
Kaja, 1,st., foreslår, at der skal være mindst fire piger på hver gang – dog kun 2 i stueetagerne.

Kollegianerrådet informerer desuden om, at Inger på kontoret får masser af henvendelser fra gangene. Der bliver taget hensyn til kønsfordelingen
Afstemning:

For: 3

Imod: 9

Blankt: 6

Forslaget er faldet.    

b. Kollegianere kan fortsat bo på kollegiet efter optagelse på en ph.d. uddannelse

Christian motiverer forslaget: Ph.d.-studerende skriver i virkeligheden bare et langt speciale og bør derfor have lov til at blive boende. 
Martin, 3,1 og Anne, 8,2: Ph.d.-studerende er på den sidste del af studiet er ansatte, og derfor bør de ikke have lov til at blive boende.

Flemming: Hvis man er evighedsstuderende, kan man bo her i 100 år. Jeg stemmer for, idet ph.d.-studerende er gode gangfæller.

Anders, 6,2, og Hans, 7,1: Det er altid ærgerligt at sige farvel til gode alumner, men det gør vi jo også, når de bliver færdige. 

Anne, 8. st.: Jeg synes, at det er et økonomisk spørgsmål.

Afstemning.

For: 7

Imod: 8

Blankt: 4

Forslaget er faldet  

c. Diverse praktiske forbedringer på kollegierne herunder miljøtiltag (bilag)

Forslagsstillerne konstaterer, at de fleste spørgsmål allerede er blevet berørt, og Nikolaj, 3,3, fortæller, at vi har de gamle toiletter, fordi der skal en stor vandmængde til pga. rørene. Det er bedre med vandspild end tilstoppede toiletter.

Thue, 4,2: Vi vil gerne tage det med til bestyrelsesmødet, men vi kan jo desværre ikke garantere noget.

Generel diskussion omkring rengøring, testamenter, solceller og prisbelønnede kunstværker!

Forslagsstillerne opretholder forslaget omkring nye toiletter og generelle miljøspørgsmål.

Forslaget er vedtaget.

· Konkurrence om at spare på energi, vand og varme (tillægsforslag, bilag)

Dan, 4,1, motiverer forslaget. Idéen er, at blokkene, dvs. tre kollegier sammen, skal konkurrere om at spare mest.
Andreas, 6,2: Det er et problem, fordi folk, der ikke benytter deres værelser, vinder.
Hans, 7,1: Jeg er bange for splid og dårlig karma.

Anne, 8, st: Kollegium 4-6 vil aldrig vinde, eftersom Eforen tæller med i deres regnskab.

Jesper: Der er ingen, der taber på forslaget. Det kunne være fint.

Kaja, 1.st: Infokanalen kunne måske også bruges til dette.

Afstemning:

For: 15

Imod: 0

Blankt: 3

Forslaget er vedtaget.

11) Valg til Kollegianerrådet. 
Christian fortæller, at det er sjovt at være medlem – og så får man løn for det.
a. Valg af ordinært medlem til KR for Kollegium 1-3

Kaja, 1. st., stiller op og bliver valgt.  

b. Valg af ordinært medlem til KR for Kollegium 1-9


Hans, 7,1, Tenna, 5,2., og Anne, 8,st, stiller op.

Efter en præsentations- og spørgsmålsrunde er der afstemning.
Hans og Anne går videre. 

Afstemning:

Blankt: 1

Anne: 3

Hans: 14

c. Valg af suppleant for Kollegium 1-3

Bengerd bliver valgt.
d Valg af suppleant for Kollegium 4-6


Tenna, 5,2., bliver valgt.
e. Valg af suppleant for Kollegium 7-9

Lasse, 7,2., bliver valgt
f. Valg af suppleant for Kollegium 1-9

Posten er vakant. Kollegianerrådet har mulighed for at supplere sig selv.

12) Eventuelt

Martin, 3,1, udbringer en skål for kollegierne og takker for sin tid i KR.
Lasse, 6,1: Et bordtennisbord på kollegierne kunne være en god idé.

Jon: Jeg opfordrer KR til at føre en kampagne mod kollegiernes ombygning.

Rita, 2,st.: Jeg tænker på at skrive læserbreve osv. Hvem er med mig?

Uffe, 4,2: Jeg vil gerne være kontaktperson for en gruppe mod kollegiernes ombygning. Jeg vil dog ikke være primus motor. Jeg foreslår, at man næste gang kan stille et resolutionsforslag.

Der diskuteres, om der skal være en ekstraordinær valgmandsforsamling, hvilket dog opgives.
Rita, 2, st., mener, at hygiejnen på kollegierne er uattraktiv og foreslår, at man arrangerer et hygiejnekursus for beboerne. Dette forslag falder dog ikke i god jord.

Thue, 4,2, takker Christian, der virkelig har engageret sig i KR. Generelle klapsalver.

Referat af

Ida Sander
