Referat fra Valgmandsforsamlingen
Tirsdag d. 10. marts 2009, kl. 19.00 i fælleshuset, Eforen ved kollegium 6
1. Valg af dirigent

Ida Sander (5,3) valgt

2. Valg af referent

Sanne Severinsen (4,2) valgt

3. Godkendelse af dagsorden

· Dirigenten konstaterer, at valgmandsforsamlingen (VF) er lovligt indkaldt, da denne er indkaldt mindst seks uger før valgforsamlingen afholdes. 
· Indvendinger i forbindelse med godkendelse af dagsorden. 
· Martin (3,1) kritiserer kollegianerrådet (KR) for ikke at overholde vedtægternes bestemmelser samt præcedens omkring indkaldelse til valgmandsforsamling. Ifølge vedtægternes bestemmelser samt præcedens er sidste frist for indsendelse af ændringsforslag, indsigelser til dagsordenen samt udsendelse af 3. indkaldelse og endelig dagsorden, en uge før VF. Martin kritiserer KR for at fejlfortolke disse bestemmelser samt ikke at følge præcedens ved at udmelde, at ændrings- og tillægsforslag til dagsordenen skal være dem i hænde senest en dag før VF. Ved at gøre dette fratager KR, gangene mulighed for at diskutere eventuelle ændringsforslag. Martin mener ikke, at KR kan fratage gangene denne ret uden en vedtægtsændring (se vedlagt bilag 1 for nærmere detaljer).  
· KR holder fast i deres fortolkning af vedtægtsbestemmelserne, så ændringsforlag derfor senest skal være dem i hænde en dag før. 
· Afstemning om godkendelse af dagsorden 

· Med principerklæring: 3

· Uden principerklæring: 10

· På baggrund af ovenstående afstemning, godkender VF dagsordenen.
4. Kollegianerrådets beretning (vedlagt 3. indkaldelse).
· Præsentation af medlemmerne i KR
· Ordinære medlemmer: 
· Hans (7,1) for kollegium 1-9
· Kaja (1,st) for kollegium 1-3
· Rasmus (9,3) for kollegium 7-9
· Thue (4,2) for kollegium 4-6
· Suppleanter
· Lasse som suppleant for Rasmus

· Bengerd som suppleant for Kaja.

· KR siden sidste VF

· Fremlejeregler: KR har eksempelvis undersøgt sager, hvor fremlejere kræver højere husleje end den af KR fastsatte og beboeres eventuelle overtrædelse af andre regler etc.
· KR indstiller til ændring i husordenen, da der ikke specifikt står deri, at der er en begrænsning på hvor meget fremlejere kan opkræve i husleje. Fremlejehusleje skal til enhver tid svare følge den af KR fastsatte, så det undgås at fremlejerne tjener penge på at fremleje deres værelse ud.
· Kollegiet har fået en alumneforening for gamle og nuværende beboere.

· Køkkenrenoveringen fortsætter, hvor der sidst er foretaget renovation af kollegium 5. Det nævnes at det både er renovering af køkkenerne gangene - Er beboerne tilfredse med renoveringen?

· Sankt hans fest: båltaler, Børge, skænkede kollegierne 3000 kr. som kan bruges til kollegiebeboerne – Hvad skal pengene bruges til? KR efterlyser forslag, som gerne modtages på mail. KR forslår, at pengene eksempelvis kan bruges til Eforen.  
· Spørgsmål til KR´s beretning: 
· Rita (2,5): er der nyt om bestyrelsens ombygningsplaner hvilket KR hertil svarer, at der ikke er. 

· Rita (2,5) spørger videre om det kan passe, at bannerne på kollegium 3 er fjernet. Kontoret har ifølge Klaus (kontor) rigtig nok fjernet dem, da det ifølge kollegiets regler er forbudt.
· Beretning godkendes af VF.
5. Fremlæggelse af regnskab for 2008 (vedlagt 3. indkaldelse).
· Fremlæggelse ved John (kontor) med det formål at uddybe og supplere det i forvejen udsendte regnskab (se regnskab for nærmere detaljer).  
· Alt i alt er overskuddet fra regnskabet på 395.000, som går til fornyelse og renovering af kollegierne. 
· Spørgsmål vedrørende regnskab 
· Martin (3,1): hvad dækker ”diverse indtægter” på 109.000 over? John (kontor): Århus universitet (AU) har eksempelvis ikke i de senere år opkrævet for varme, lys og vand, hvorfor det ses som en indtægt. Derudover indgår heri uafhentede depositums mv. 
· Lars (4,3): hvordan fordeles udgifterne til hhv. revisorer og advokater? Hertil svarer John (kontor) at 45-50.000 går til revisorer og at resten går til advokater. Advokaterne blev blandt andet sidste år brugt til at smide en beboer ud fra kollegiet.   

· Jesper (3,st.): da køleskabene larmer og bruger meget strøm spørges der til om der er mulighed for at skifte dem ud før selve køkkenombygningen for at slippe for udgiften med lav energiklasse køleskabene. John (kontor) svarer, at køleskabene ikke er så gamle endda og at emnet må tages op under et senere punkt, tekniske spørgsmål.
· Thue (4.2): laver revisoren et estimat der tager højde for at el og varme stiger, fordi kommunen sætter priserne op? Ifølge John (kontor) er svaret nej, da budget for 2009 allerede er vedtaget. Ca. 265.000 kommer varmebudgettet til at være på. 

· Referat af regnskab vedtages af VF.
6. Tekniske spørgsmål.

· Teknisk beretning ved Klaus (kontor)
· Kollegiekontoret er i gang med at lave et sparekatalog, hvor målet er at kollegierne opnår besparelser på el og vand (badeværelserne). Der bruges eksempelvis meget toiletpapir, hvor kollegierne i 2008 fik leveret, hvad der svarer til 1.109.000 m. toiletpapir. 
· Der er foretaget en kloakrenovering på kollegium 4-6 som blev færdig i går. Så nu er alle kloaker er som de skal være. 
· Opdatering af internet: der arbejdes fortsat på en løsning af IP-problemerne. 

· Klaus beder de ældre kollegianere om at informere nye beboere om ”livet på kollegierne”, så de ikke straks bebyrder kontoret med en masse spørgsmål.
· Støvsugere skal afleveres til reparation på kontoret hvis de ikke virker.
· Virker de ”intelligente” lys på kollegium 4-5? Kort sagt, drejer det sig om de lysene ved fordør, bagdør, opgange og på gangene, tændes automatisk. 
· Gulvtæpper er lagt på trapper og gange i forbindelse med ombygningen. 

· Spørgsmål og kommentarer til beretning

· Lars (4,3): det fungerer godt med de nye pålagte tæpper i forhold til støj, men de kommer let til at virke snavsede. 

· Troels (5,st.): det har den omvendte effekt; det er blevet mere lydt efter, at tæpperne er lagt på trapper og gange. 
· Thue (4,2): ”de intelligente” lys fungerer upåklageligt.

· Klaus (kontor): de lettere kritiserede farver på søjlerne er valgt ud fra, hvad der virker roligt og pænt. Balling har lavet gulv og valgt farver som i eforen.  

· Rasmus (9,3): vedr. farver på væggene, så modtog KR mail fra beboere, der udtrykte en vis skepsis overfor farver. Efter bestyrelsesmedlemmerne var på besøg, har de givet et mundtligt løfte om at stå for farver næste gang (nærmere bestemt Jens Erik Sørensen). 

· Poul (6.3) kan der fås nye brusehoveder? Klaus (kontor) svarer, at det afhænger af i hvor god stand de gamle er. 

· Anne (8,st.) konstaterer at der stadig er IP problemer og opfordrer beboerne til at indtaste deres rigtige IP adresser fra starten af, så det undgås, at der bruges en tilfældig forkert. Videre forslår hun KR at sætte et skilt op i vaskerummene ved tørretumblerne, hvor der står, at den løbende skal tømmes for fnuller. Thue (4,2): KR kan evt. påtage sig opgaven, så der en gang sendes en opfordring ud til alle beboere.   

· Rita (2,5)

·  spørger til nogle lys ved hendes blok som i en periode ikke duede og får svar fra Klaus (kontor) om at en føler gik i stykker og at fejlen ikke straks blev kontoret, hvorfor fejlen ikke straks blev udbedret. 

· Vedrørende den seneste immatrikulationskontrol, så påpeger hun, at advarslen ikke kom ud i god tid nok i forhold til tidsfristen og at dette er utilfredsstillende. Derudover mener hun også at kontoret bevidst meddelte en for tidlig frist, for at beboerne skulle tage kontrollen seriøst og at dette kan kritiseres, da beboerne godt er i stand til at skulle forholde sig til den rigtige tidsfrist. Klaus (kontor) svarer at advarslen kun kom en dag senere ud end normalt, og at de egentlig udsatte fristen et par dage for at give beboerne mere tid, hvorefter de så sendte opsigelsesbreve ud. 

· Sidste VF forslog gangkonkurrencer om hvem der forbruger mindst, for at opfordre beboerne til at spare på forbruget. Det vurderes dog ifølge kontoret at være umuligt, at regne ud hvad de forskellige gange bruger. Thue (4,2) gør opmærksom på at der med det nye sparekatalog forsøges at gøre en indsats for at mindske forbruget. 
· Martin (3,1): fragtvogn ude ved skraldet, hvad drejede det sig om? Der var sat ild til en gammel madras. 

· Lasse (6,1): nye adresser skal markeres på bygninger, da forkert post fås. Der er kæmpet med problemet siden vi fik de nye adresser af vide, siger John (kontor). Århus universitet tager sig af sagen nu og kommer med bygningsnumre. Der bibeholdes kollegium numre uanset om bygningsnumre droppes. Bedre skiltning kommer samt numre, lover AU. 

· John (kontor): Foreløbig løsning er at sætte nogle sedler i ruderne på bygningerne, så posten kommer til rette ejere. 

· Jesper (3,st.) i folkeregister skal der kun vides vejnavn og nummer, Karl Verners vej 8. men kollegiet vil gerne selv bibeholde kollegium numre. 

· Hans (7,1): forslår at der klages til Post Danmark, der leverer post til forkerte adresser. 

· John (kontor): ingen klager før vejnavne etc. er kommet op.
· Rita (2,5): navnetavler skal haves indenfor også, så man ved hvor brevene skal hen.

· Martin (3,1): tidligere fik man af vide at kollegieadresserne ikke eksisterede hos Post Danmark, hvilket er problematisk. Nogle steder fungerer det og andre steder ikke - er det bestemte postbude der ikke har styr på det?

· Troels (5,st.): rengøring på badeværelser, bedre, men stadig gøres det sommetider ikke ordentligt. Han foreslår nyt rengøringsselskab. John (kontor) mener ikke det hjælper, da kollegierne har haft 7-8 forskellige i tidernes løb. Klaus (kontor) kan ikke holde øje i alle blokke, så vi må selv klage skriftligt til kontoret, hvis vi er utilfredse, da de ikke har overblik over det. 

· Poul (9,1): 692.000 hvad går de til? Rengøring etc. svarer kontoret. Poul synes det er mange penge at give til rengøring i forhold til kvaliteten. 

· Jesper (3.st.): Gangen er tilfreds med rengøringen.

· Klaus (kontor): Stort areal, der skal gøres rent, så taget dette i betragtning, så fungerer det. Der skal også tænkes på moms, som skal trækkes fra. 

· Anne (8,st): tidligere klager har ikke hjulpet, så de er stoppet med at klage.

· Thue (4,2): nu hvor der er lavet nye gange, der skal støvsuges nu, sættes timetallet op? John siger nej.       

· Lars (4,3): klagede engang, hvor der ikke blev gjort rent, og vedkommende blev afskediget. 

· Rita (2,5): Hvor lang tid må der gå før der kan klages igen.

· Klaus (kontor): Rengøring skal være færdig med toiletter man, onsdag fredag. Afsyres en gang om måneden. Kollegium støvsuges og vaskes en gang om ugen plus vaske og tørrerum, samt cykel rum. 

· Poul (9,1): stik, kan de fås i duel version, så der kan sættes to stik i. Klaus siger at der godt kan være to i, som det er nu.

· Poul (9,1): Hvor lang tid går der inden sparekatalog træder i kraft og der fås nye brusehoveder?

7. Diskussion om, og eventuelt justering af husorden, optagelseskriterier… etc.
· Hans (7,1,) tilføjelse fremhævet, sætninger der pointerer at fremleje ikke må overstige kollegiets husleje. Der har været sager hvor der blev taget over dobbelt så meget som huslejen lyder på. Problemet er at der først kendes til det, når fremleje er godkendt. Det skal stå i husordenen så dette undgås. 
· Martin (3,1): det har været et længerevarende problem i 5 år. Opfordrer alle til at vedtage ændringen.
· Jesper (3,st.): godt forslag, men indvender, at man nogle gange skal have mulighed for at tage en møbelleje, hvis man fremlejer en bolig med møbler pga. slitage etc. Thue (4,2): værelse møbleret skal skrives eksplicit, så KR kan tage stilling til det i en konkret sag. 

·  Hans (7,1): Reglen lyder i forvejen sådan, men man orienteres først om det når fremleje godkendes.

· Martin (3,1): intet forhindrer at man kan lave en separat aftale. 

· Christian (9,2): forslag om ordning med fx møbel slitage, hvor der praktisk kan laves en depositumordning, så der kan trækkes beløb fra, hvis der er skader. Kan der laves sådan en tilføjelse? 

· Martin (3,1): separate aftaler kan laves.

· Rasmus (9,3): ser ikke noget problem med det forslag.

· Hans (7,1): Fremlejer kommer ikke til at mærke til værelsesskader på sit depositum så det er problematisk at lave det med kollegiet, når det kun drejer sig om møbler. 

· Thue (4,2): Problematisk at lave en standard regel, da alle har forskellige møbler af forskellig kvalitet. Men der kan laves separate aftaler ved siden af. Med tilføjelsen forhindres dette ikke, kun at huslejen ikke overstiger den der er fastsat af kollegiet.  

· Kaja (1,st.): frygter at aftalen misbruges, så man alligevel tager for mange penge.

· Ida (5,3): formålet er at skabe gennemsigtighed, så udefrakommende kan gennemskue hvad de betaler penge for.

· Hans (7,1): Det ønskes ikke, at nogen tjener penge på at fremleje deres værelser.

· Anne (8,st.): ønsker bekræftelse på at det skal stå i husordenen og at der ikke er nogen ændringer i selve forslaget?

· KR bekræfter dette. 

· Martin (3,1): tilføjelse til Kaja: i forhold til dansk leje ret, må man ikke tjene penge på at fremleje til andre. 

· Godkendelse af præcisering af husorden vedtaget
8. Valg

· Hvad indebærer det at sidde i kollegianerrådet?
· Rasmus (9,3): Siddet i KR i halvandet år. Skal forsøge at varetage beboernes interesser overfor bestyrelsen fx ombygning. De behandler også klager og fremlejesager, arrangerer Sankt hans fest, optagelsesudvalg, hvor ansøgninger behandles og man får løn for det.

· Kasserer, Thue (4,2): står for fest, VF etc.

· Spørgsmål

· Jesper (3,st.): hvor meget tid bruges der på det? Hver tirsdag har de kontortid fra 19.15-19.30, svarer på mails fra beboere. Naturligvis mere arbejde op til VF. Maksimum 2-3 timer om ugen.

a. Valg af ordinært medlem for kollegium 4-6 
Thorsten (5,1) stiller op og vælges.
b. Valg af suppleant for kollegium 4-6

Suppleantposten: får ikke løn, men betragtes som et reelt medlem i KR – stemmer tæller på lige fod med ordinære medlemmer. KR finder selv en suppleant, da ingen melder sig. 
c. Valg af suppleant for kollegium 1-9

KR gives tilladelse til at finde suppleant her også.
9. Eventuelt

· Martin (3.1) om alumneforening
· 28. februar blev alumneforeningen dannet. Bestyrelse udpeget med observatører og suppleanter. Martin sidder selv i bestyrelsen og de er under dannelse. Ingen medlemmer endnu, men i gang med hjemmeside. Planlægger at holde en fest, arrangere sociale fester og netværk. Der er også facebook gruppe, man kan blive medlem af.

· Bjørn (1,1): ønsker et cykelstativ ude foran kollegium 1. med arme. Teknisk stue skal det igennem. Forslag om at bruge cykelskur. C.F. møller har alle rettighederne til kollegiet og skal godkende ting – vil kun godkende det, hvis de selv laver det.
· Rita (2,5): forslag om at en fra KR skal bestyre Facebook gruppe, så der kan oprettes en begivenhed og inviteres til fx VF etc. administrator sidder i Italien. KR skal arbejde videre på sagen.
· KR: i forbindelse med sidste bestyrelsesmøde debat, hvorvidt der i de nye køkkener kun skal være de nye køleskabe eller om der også må være frysere og fx andre køleskabe. Kun for de nye køkkener, gælder kontorets regler. Kollegiekontoret betaler 3 i de nye køkkener med frysere i, og 2 i de gamle køkkener. Fælles retningslinjer. 
· Thue: ikke meget fryseplads, 4,3 stillet et ekstra køleskab ind, som KR har godkendt. Klaus og John synes det er i orden med et ekstra køleskab med energimærke A (da pointen er at de skal være energibesparende).

· Hvad er VF´s holdning til køleskabsdebatten? 
· Ida (5,3): man må gerne beholde et øl køleskab. 
· Thue (4,2): tre køleskabe er for lidt, da der ikke er plads nok. Det må være muligt at få en aftale igennem, så der kan komme én ny ting ekstra så længe det er energibesparende. Mere kan nok ikke fås igennem. Altså tre køleskabe og forslag om at gangen selv må vælge én ekstra fryseting. Bestyrelsen siger at gangen i forvejen har nye køkkener uden at husleje er steget, så svært at få noget igennem. 
· Anne (8,st.): forslag om at bestyrelsen skal komme ud og se kollegiet – det har de været ifølge Thue. 
· Martin (3,1): alle fik lovet køleskabsplads. De kan ikke forhindre os i at sætte et ekstra køleskab – de har ingen lejekontrakt. Vi har gennemgået en aftale, men ikke hvad den er om. Der er ingen bestemmelse om det. Martin siger at hvis bestyrelsen forbyder at have ekstra køleskabe i køkkenerne, så kan man bruge argumentet om at have dem på værelserne i stedet, hvor energiregningen så stiger eksplosivt. 
· Jesper (3,st.): vi skal som minimum have mulighed for at sætte et ekstra køleskab eller fryser op for egen regning. 
· Peter (8,3): hvis det vedtages, så skal alle opfordres til at købe med energimærke, A, også dem der ikke har fået lavet nye køkkener. Fælle strategi ønskes, så det kan forsøges at fås igennem ved bestyrelsen – fælles retningslinjer. 
· Martin (3,1): kontakt LLO så vi ved hvordan vi står i forhold til sagen, da der ikke stå noget om det i vores kontrakt.

· Konsensus: generel holdning om mest muligt frihed og som minimum ønskes det, at hver gang skal have lov til at få en ekstra køleting af energimærke A udover de tre køleskabe. 
· Martin (3.1) Storkøbsaftale forslås, hvis dette forslag vedtages af bestyrelsen. 
· Tak til Thue, som fratræder bestyrelsen. 
